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його художньо-інтонаційного смислу; здатність до індивідуально-творчої 

інтерпретації музичного твору, розвиненість асоціативно-образного 

мислення; володіння технікою художнього виконання, яка є складовою 

частиною адекватного художньо-інтерпретаційного процесу й характеризує 

вміння добору та володіння комплексом художньо-інтерпретаційних засобів 

музичної виразності.  

Усі ці компоненти загалом характеризують особистісне, індивідуально-

неповторне ставлення виконавця-інтерпретатора до музичного твору; 

здатність творчо мобілізувати характерологічні вольові якості в процесі 

сценічно-виконавської діяльності, що акумулює в собі виконавську 

надійність, артистизм, експресію, силу волі; здатність до емоційної реакції, 

демонстрації вмінь повторного емпатійно-художнього перевтілення [10].  

Деякі дослідники визначають особливі характеристики музично-

виконавської компетентності майбутнього фахівця: «підвищена 

концентрація, активність слухової уваги, адаптація звукових можливостей 

власного інструменту, розуміння особливостей нотації хорових партитур, 

нотного запису різноманітних інструментів та інші якості» [6, с. 51]. 

Важливим фактором є здатність майбутнього вчителя музичного 

мистецтва до самостійної творчої діяльності: музикування (імпровізації), 

мистецтва творення (складання власних музичних творів); здатність до 

самостійної художньо-проектувальної діяльності (самостійно добирати й 

вивчати музичні твори, здійснювати інтеграційні зв’язки, створювати 

художні проекти, володіти вербальною й виконавською інтерпретацією); 

здатність до рефлексивно-оцінювальної діяльності, аналізу та самоаналізу, 

критичного мислення й адекватного судження, оцінки та самооцінки. 

Загалом, музично-виконавська підготовка у контексті навчання 

майбутніх фахівців є не лише базою для успішної професійної діяльності, а й 

основою соціо-культурного фактору становлення особистості [9]. 

Отже, формування музично-виконавської компетентності майбутнього 

вчителя музичного мистецтва залежить від багатьох факторів в процесі 

професійного навчання, від сучасних вимог як до вчителя, так і до музиканта. 
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На сучасному етапі розвитку музичної освіти доцільним є дослідження 

таких аспектів, які б якісно впливали на створення умов формування цілісної, 

обдаровано-творчої особистості, здатної до саморозвитку та самореалізації у 

суспільстві [10]. У вирішенні цього питання важливо окреслити основні 

напрями підготовки майбутніх учителів мистецтва у процесі вивчення 

вокально-хорових дисциплін. Базовою дисципліною для успішної 

професійної діяльності майбутніх фахівців вважаємо «Хорознавство». 

Професійні напрями майбутнього вчителя мистецтва в контексті 

вивчення хорознавства передбачають розвиток творчої ініціативи, навичок 

самостійного мислення та постійного самовдосконалення. Особливо, коли 

мова йде про роботу з хором, де ключовими аспектами педагогічної 

діяльності є формування професійних якостей, опанування вокально-

ансамблевою та вокально-хоровою роботою зі школярами та застосування 

інтерактивних технологій для розвитку їхніх творчих здібностей. Це вимагає 

глибокого розуміння хорового співу як базової одиниці музичної освіти.  

У дослідженнях О. Апраксіної, А. Барановської, Т. Белінської, 

Л. Безбородової, А. Білозерської, М. Бонфельда, Л. Василевської-Скупої, 

В. Газінського, Р. Добровольської, Н. Гродзенської, К. Дабіжі, Н. Кравцової, 

В. Краснощокова, Т. Лозінської, О. Мартиновської, А. Омельченко, 

Л. Онофрійчук, В. Соколова, Ю. Тюліна, В. Холопової та інших висвітлено 

основні аспекти професійної підготовки вчителя мистецтва у процесі 

хорознавчих дисциплін.  

Автор пропонує ключові напрями професійної підгтотовки майбутнього 

вчителя мистецтва: комплексний розвиток особистості вчителя, формування 

професійно-педагогічних якостей для вокально-хорової роботи, 

впровадження інноваційних методів, підходів та технологій, використання 

інтеграції мистецтв. 

Комплексний розвиток особистості вчителя відбувається завдяки різним 

чинникам. Особливо, коли мова йде про вчителя мистецтва. Важливим у 

цьому процесі є розвиток його загальної культури, зокрема естетичної та 

художньої. Адже «рівень естетичної та художньої  культури  майбутнього  

фахівця  відображається в його творчому спрямуванні, прагненні, активній 

творчій діяльності та є складниками цілісної  особистості.  Так відбувається 

професійне становлення відповідального, творчого  майбутнього фахівця, 

який усвідомлює художні цінності мистецтва,  ...  що  є  запорукою  

успішності  освітнього процесу у закладах вищої освіти» [1, с. 16]. Також, 

одним із чинників комплексного розвитку є формування національної 

самосвідомості майбутніх учителів мистецтва в процесі їхньої професійної 

підготовки [11]. Цей процес відбувається завдяки розширенню багажу знань 

на основі колосального пласту національної хорової спадщини – 

народнопісенного репертуару та творів видатних українських композиторів. 
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У майбутній професійній діяльності ця якість сприятиме вихованню 

патріотичних цінностей в учнівської молоді. 

У процесі роботи вчитель повинен володіти творчою ініціативою. Тому, 

важливо майбутнім фахівцям оволодіти вміннями генерувати нові ідеї та 

підходи до викладання своїх уроків. Сьогодні цінним компонентом 

професійної культури вчителя є самостійне мислення, що проявляється в 

його здатності до критичного аналізу та прийняття рішень у своїй роботі. 

Одним із необхідних чинників комплексного розвитку майбутнього 

вчителя є самоудосконалення. Ця якість формується завдяки постійному 

оновленню знань, вмінь та навичок. Завдання сучасної музично-педагогічної 

освіти полягає не тільки в забезпеченні належного рівня фахових знань 

випускника, але й в орієнтації майбутнього фахівця на безперервний процес 

професійного та особистісного зростання, його підготовці до соціального 

життя та реалізації себе як особистості  [6].  

Наступним ключовим напрямом професійної підготвоки майбутнього 

вчителя мистецтва є формування професійно-педагогічних якостей для 

вокально-хорової роботи. Важливою складовою цього напряму є підготовка 

вчителя до роботи з хором. Глибоке розуміння вокально-ансамблевих 

процесів та специфіки роботи з дитячими колективами є запорукою успішної 

професійної діяльності. Варто наголосити, що саме завдання дисципліни 

«Хорознавство» спрямовані на вирішення цього питання. Ця дисципліна дає 

можливість здобувачам вищої освіти «оволодіти теорією та методикою 

роботи з хором, основними методами розучування хорового твору; навчає 

розрізняти жанри хорового виконавства; формує вміння організовувати 

дитячі хорові колективи відповідно до вікового принципу на рівні володіння 

необхідними елементами хорової звучності, а також проводити позакласні 

музично-виховні заходи з урахуванням вікових особливостей і можливостей 

шкільної аудиторії» [9, с. 16].  

У формуванні професійно-педагогічних якостей для вокально-хорової 

роботи важливу роль відіграє вокально-інструментальна підготовка студента, 

що здійснюється через оволодіння навичками співу, хорового диригування та 

акомпанементу. Фахова музично-педагогічна освіта – це процес підготовки 

майбутнього вчителя мистецтва до виконавської та педагогічної діяльності, 

де викладачі професійного навчального закладу мають надавати особистості 

не лише необхідні фахові знання та вміння, але й формувати особистість. 

Проблема підвищення рівня професіоналізму майбутнього вчителя мистецтва 

значною мірою залежить від вокально-хорової підготовки, спрямованої на 

різні види музично-творчої діяльності, які є важливими для теорії та 

практики професійного становлення студентів мистецьких факультетів вищої 

педагогічної школи [6]. 

Унікальність освітнього процесу у контексті вивчення дисциплін 

вокально-хорової та інструментальної підготовки «полягає в тому, що 
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навчання і виховання є нероздільними, а робота над опануванням і 

вдосконаленням виконавських навичок тісно пов'язана з розширенням 

художнього і загально-культурного світогляду студентів, стимулюванням їх 

творчого і пізнавального потенціалу, розвитком акторської майстерності [8]. 

Запорукою успішного професійного становлення є навички самооцінки 

вчителя – здатність адекватно оцінювати власні професійні можливості у 

вокально-хоровій діяльності. 

Важливим напрямом у професійній підготовці майбутнього вчителя 

мистецтва є впровадження інноваційних методів, підходів, інтерактивних 

технологій та систем навчання, музичних комп’ютерних технологій для 

активізації творчих здібностей учасників освітнього процесу [3]. Як 

інноваційну форму взаємодії теорії та практичної підготовки в мистецькій 

освіті можна використовувати створення різноманітних творчих лабораторії 

[7], зокрема і лабораторію хорового співу, де здобувачі можуть досліджувати 

основні елементи вокально-хорової техніки і т.д.   

Важливо навчити здобувача вищої освіти застосовувати спеціальні 

методики роботи для розвитку творчих здібностей, для розкриття потенціалу 

школярів через хорове мистецтво. Адже, хоровий спів є одним із 

найдавніших напрямків видів творчості, що надзвичайно багата за силою 

впливу, широтою можливостей, існуючого емпіричного матеріалу [1].  

Ще одним професійним напрямом майбутнього вчителя мистецтва є 

використання інтеграції мистецьких дисциплін у вивченні хорознавства. 

Тобто хорознавства потрібно розглядати не як окрему дисципліну, а як 

фундамент для розвитку музичного мислення, вокальних навичок та 

естетичного сприйняття учнів. Інтегрованість є специфічною особливістю 

вивчення цієї дисципліни, так як вона передбачає оволодіння знаннями і 

вміннями у різних напрямах музично-педагогічної діяльності. У такому разі 

міждисциплінарна інтеграція є важливим чинником професійної підготовки 

майбутнього вчителя музичного мистецтва [4]. «Результативність 

професійної підготовки залежить від міждисциплінарної інтеграції -   

цілеспрямованого посилення міждисциплінарних зв’язків навчальних 

дисциплін, в яких має бути збережена   теоретична і практична цілісність» [4, 

55]. 

Отже, даний курс передбачає широке використання міждисциплінарних 

зв’язків. Ефективному вивченню «Хорознавства» сприятимуть знання з теорії 

музики, сольфеджіо та гармонії, історії світової та української музики, 

постановки голосу, диригування, практикуму читання хорових партитур, 

хорового класу та практикуму роботи з хором. Проте, як вказує практика, не 

тільки спеціальні фахові предмети, а й дисципліни з певних гуманітарних 

наук стають необхідною базою для засвоєння основних матеріалів з 

хорознавства [9]. Так, «обізнаність у питаннях етики, естетики, педагогіки та 

психології, що пронизують практично усі категорії хорового мистецтва, стає 
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запорукою оптимізації у навчанні з хорознавства, ефективності засвоєння 

знань, що у свою чергу формують хормейстерські уміння та навички» [5, с. 

10].  

Таким чином, майбутній вчитель мистецтва має бути фахівцем у хоровій 

справі та педагогом-новатором, здатним формувати цілісну гармонійно 

розвинену особистість школяра через потужні можливості хорового 

мистецтва. Подальші дослідження варто спрямувати на вивчення сучасних 

методик професійної підготовки майбутніх фахівців мистецької справи 

засобами вокально-хорового мистецтва. 
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